

郓城一高龄老桥又垮了

本报去年《老桥突塌,8吨吊车瞬间坠河》报道后,有关部门进行修缮,但今年又被水冲塌

文/片 本报记者 董梦婕

2012年10月25日,郓城县玉皇庙镇北部一座高龄老桥突然坍塌,一辆8吨重小吊车连同车主一同坠河,本报《老桥突塌,8吨吊车瞬间坠河》报道后,引起有关部门和市民的强烈关注,郓城县有关部门积极协商后,采取应急方案对危桥临时进行修建,危桥得到修缮恢复通行。不料,今年危桥再次受损,从3月份开始,老桥附近十几个村的村民又开始了“绕道”生涯,为少走冤枉路,很多村民铤而走险走桥间。



彭庄桥本是座四拱桥,水流不畅导致彭庄桥被冲塌。

上游一放水 “病危”老桥又垮掉

“现在这桥彻底不能通行,今年二三月份上游一放水就把桥冲塌了。”6月1日下午,记者来到郓城县玉皇庙镇北部的彭庄桥,一名在附近居住的村民告诉记者,彭庄桥再次倒塌后,就有人在桥南北两处堵上了土堆,禁止通行,现在周边村民去镇上只能绕道,村民最远的要绕近二十里路。

记者在现场看到,再次倒塌的彭庄桥受损严重,大部分桥面坍塌,桥下已没有水,上次修缮断桥时,在断裂处填充的每截长约2米、直径约1米的两层混凝土涵管裸露出来,很多涵管被水冲得偏离原来位置。

“浇麦时上游开始放水,一般情况下这个期间都得放水40多天,由于河里麦秸、水草又多,将桥的涵管堵住,随后水位越来越高,最后就把桥冲塌了。”彭庄村村民彭侠告诉记者,彭庄桥本是座四拱桥,水流不畅是导致彭庄

桥被冲塌的主要原因。

记者了解到,郓城县北部和东部的大部分村庄村民浇灌用水,都会流经这座老桥,老桥长约35米,宽约5米,桥面坑坑洼洼,遇到雨雪天,桥面上则布满泥泞,这座已有四五十年历史的彭庄桥,早已“超期服役”十余年。

为少走冤枉路 铤而走险走桥间

彭庄桥是村民到玉皇庙镇的必经之路,老桥再次“罢工”给周边十几个村庄的村民出了个难题。

村民告诉记者,从断桥处绕行到玉皇庙镇只有两条路,一条经刘口乡到郓苏路后再到玉皇庙镇,需绕行约20里;另外一条路从老桥东侧沿着大堤,经过一所窑厂的铁桥后才能到玉皇庙镇,而这十几里路坑坑洼洼,十分难行。

“其实除了这两条路还有一条近道,不过只能允许一个人通过,很危险。”采访中,家住彭庄村的范大姐指着断桥西面不远

处的一座“窄桥”说,很多村民为了少走冤枉路,就冒险从那座桥上通行。

记者看到,这条所谓的“捷径”,就是一座老桥间。这座已经废弃的老桥间的左侧勉强容纳一个人通过,桥间中部则用砖头垒了起来,桥下还有一些曾用于截水的木板,老桥间上两侧没有完整的桥栏杆,很多地方裸露着钢筋。

1日下午4时许,记者在老桥间处站了五分钟,期间有四名骑电车、自行车或者步行的村民冒险过桥间,每个人过桥时都小心

翼翼,慢慢挪动通行。据老桥间周边村民介绍,村民们都知道桥间安全隐患重重,但也无可奈何。“这座桥间建造的时间比被冲垮的彭庄桥还早,早已废弃,曾经发生过有人跌下河溺水的事情。”

预计一周后 老桥或恢复通行

彭庄桥被冲垮的两个多月来,桥周边村民们盼桥心切,希望有关部门能尽快重建老桥,以便村民安全过河。

直到上游放水停止后,让人揪心的断桥于6月1日正式开始修缮,在彭庄桥南侧,一顶简易的工棚被搭了起来。桥下,一台挖掘机正对桥断裂处进行清除,原来用于填充的80节混凝土涵管一一被吊离,之后待河底淤泥清理干净后,重新对老桥修缮。

郓城县水务局一名工作人员表示,这次上游放水持续两个月,放水结束后就马上商讨老桥的修缮方案,这次对老桥的修缮会特别注意地基的稳固,已要求施工队日夜施工,争取断桥在一周内恢复通行。

写作培训、摄影采风、社会实践……精彩活动等你来

齐鲁未来记者招募令

齐鲁未来记者团旨在帮助孩子们不断提高综合素质,增强语言表达和社会交往能力。全市中小学在校生均可报名,录取后由《齐鲁晚报》颁发校园记者证,可参加本报组织的各种社会实践活动。

报名须知:

- 1.详细填写小记者报名表;
- 2.准备2寸彩照两张;
- 3.交纳小记者活动费220元。本报将赠送全年12个月的《齐鲁晚报》一份(价值180元)及采访本、采访笔、采访包。已经订阅2013年齐鲁晚报的,将赠送下一年齐鲁晚报一份。

校园记者待遇:

- 1.参加本报组织的各项大型采访活动,有机会与社会各界名人接触,我们努力为校园记者提供锻炼口才,培养胆量的实践机会,为校园记者树立学习生活的目标和榜样。
- 2.校园记者可以参加年度优秀小记者、十佳小记者评选和各类征文比赛活动。
- 3.优先参加寒暑假的新闻采访活动,以及本报组织的各种讲座及夏令营和冬令营活动。

报名方法:

携带2寸彩照两张交至菏泽市府东街171号齐鲁晚报·今日菏泽编辑部即可,详情咨询18653065166、18253098081。

